

# 一步一脚印，走在歷史的路上

## ——文獻會新、卸任主委交接紀實

編輯部

—一步一脚印，走在歷史的路上—

臺灣省文獻會新任及卸任主任委員交接典禮於二月十五日上午九時在該會三樓會議室舉行，由省府民政廳廳長陳進興主持監交，文獻會全體員工、省府各機關及文化界人士計約二百餘人在場觀禮。新任主委由民政廳副廳長謝嘉梁接任，原任主委簡榮聰調任臺灣新生報副社長。典禮過程簡單隆重，有懷舊、有勵新、有肯定、有期許，在感性而不失莊嚴的氣氛中進行，全程歷時約二小時，又寫下了一段推動臺灣歷史文獻工作的新里程。

新舊任主委完成印信交接後，監交人民政廳長陳進興致詞表示，這項人事安排適才適所，肯定卸任主委簡榮聰六年多來的努力及成就，並勉勵新任主委謝嘉梁發揮專才，繼續推動文獻會的工作。陳廳長指出，文獻會近年來在卸任主委及全體同仁的努力下，規劃興建五大會館，建築宏偉，成為保存臺灣歷史文化的中樞，其過程必有辛勤耕耘的一面，因此對簡主委表達衷心的感謝。同時，陳廳長也贊揚新任主委謝嘉梁是一位年輕有為的首長，不僅在副廳長任內予其協助甚多，公餘還繼續深造，正攻讀台大政研所博士學位，精神令人敬佩，本來捨不得他調離民政廳，但省府要借重他的才華以繼續推動文獻會的工作，因此不得不割愛，希望謝主委全力以赴，再接再厲完成文獻會當前的任務使命。

卸任主委簡榮聰表示，他非常感謝歷任省主席、宋省長及歷任民政廳長對文獻會的支持，他特別強調沒有他們的支持，就沒有臺灣歷史文化園區五大文獻會館的興建，回憶當初從無到有，無論預算的編列、土地的徵收等，真是面臨重重的困難，所幸在各級長官支持及文獻會全體同仁共同打拼下，終於有了初步的規模，他將永遠抱著感恩和懷念之情。他同時表示，路要繼續走下去，歷史也會不斷推演，文

文獻會所從事的都是很有意義的工作，希望國內外的學者也能繼續支持，讓新任的主委能夠完成任務，讓文獻會成為研究臺灣歷史文化的重要寶庫。

新任主委謝嘉梁表示，他將以戒慎惶恐而嚴肅的心情，來迎接這項新的職務，今後將和全體同仁秉持宋首長的指示，全力以赴，迎接挑戰，度過文獻會的轉型期。他並提出文獻會當前的五大目標和工作方向，與全體文獻會同仁共期共勉：

一、五大文獻會館整體規劃內容將儘快完成，並向省議會提出報告說明，尋求預算解凍，他願意以負責的態度，立即推動完成這項工作，希望省府及省議會能予以支持。

二、文獻會目前所執行的各項專案計畫，諸如「重修臺灣省通誌」、「簡明臺灣史」、「臺灣原住民史」、「客家族群史」、「水資源史」、「日據時期臺灣總督府檔案翻譯研究」等，均按計畫完成。

三、結合民間及學術界專家學者資源，共同推動臺灣歷史文獻編撰相關工作。

臺灣省文獻委員會主委謝嘉梁小檔案

謝嘉梁

出生地：臺灣・彰化

年齡：四十二歲

學歷：臺灣大學政治系畢業

臺灣大學政治研究所碩士

臺灣大學政治研究所博士候選人

經歷：行政院青輔會組員

行政院研考會副處長

臺灣省政府民政廳副廳長

四、因應歷史文化園區成立運作，原有編制恐不符需要，組織調適及人力配置問題，必須未雨綢繆，事先籌劃。

五、團結合作，力求人事安定，工作和諧，同甘共苦，捐棄成見，共同打拼，以文獻人自居，以文獻會為榮，以此作為文獻業務推廣的根基。

與會觀禮的貴賓之一陳省議員振雄也應邀致詞，對卸任主委六年來的努力予以肯定贊揚，並期省府各級長官及文獻會全體同仁多多支持新任謝主委，共創文獻會更輝煌的成績。

— 一步一脚印，走在歷史的路上 —



臺灣省文獻會新任主任委員謝嘉梁於民國八十五年二月十五日上午在民政廳廳長陳進興（左立者）主持之下宣誓就職。



臺灣省文獻委員會新任主委謝嘉梁（右）、卸任主委簡榮聰（左）交接印信，由民政廳廳長陳進興（中）監交。

— 臺灣文獻 第四十七卷第一期 —